

# EL CORREO

MADRID

Lunes 1.º de Noviembre de 1886.

Núm. 2.411

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 2.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Anillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.  
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.  
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Año VII

## EDICION DE LA MAÑANA

### Allá vá la nave...

Como en España todo lo que se relaciona con las personas suena más y es más atendido que lo que afecta a las cosas—condición propia de los pueblos pobres y desgraciados—en cuanto salta un incidente personal, ó se dibuja una nueva postura en cualquier hombre político, al momento todos los inquilinos de la casa de vecindad en que hierve la política española, salen a las puertas de sus respectivos cuartos, prestan atención a los rumores, toman parte en los diálogos y se produce, en conclusión, la consiguiente charla.

Ahora, lo último que se cotiza entre la gente política, son las palabras que pudo decir la otra noche en el Círculo Izquierdista el general Lopez Dominguez, que por circunspectas parecieron anti-democráticas al Sr. Rojo Arias; y un discurso que acaba de hacer en Málaga el señor Romero Robledo, ante sus amigos, del cual dan idea cabal estos dos párrafos.

«Yo—dijo el Sr. Romero Robledo,—persistiendo siempre en lo que he manifestado en ocasiones y reuniones semejantes a la que tengo el honor de asistir, insisto en que los principios fundamentales de mi política son apoyar a todo gobierno que me ofrezca garantías respecto a las instituciones que todos veneramos y que deseamos ver consolidadas y arraigadas en nuestro país. Yo no exigiré ningún credo ni programa, más que la seguridad de sostener las instituciones monárquicas, únicas que pueden dar al país garantías de presente y esperanzas para el porvenir.

La formación del tercer partido parece depender del grado de inteligencia entre la personalidad del ilustre general Lopez Dominguez y el que os dirige la palabra. Cariñosos y antiguos lazos me unen con este general; en ninguna parte puedo encontrar garantías para los principios que profeso, más que en la palabra de mi ilustre amigo, cuyo programa es indudable que se prestará a todas las exigencias que la opinión pública ha manifestado por diferentes conductos, puesto que coincidimos en los puntos esenciales, que son el apoyo incondicional a la insigne dama que dirige los destinos de la nación, simbolizando por su representación la institución fundamental de la Monarquía.»

Los periódicos republicanos, al acentuar las reservas de la otra noche del Sr. Rojo Arias en el Círculo Izquierdista, y al ver también que parece probable una inteligencia entre los Izquierdistas y los Romeristas, bajo la base de abandonar la reforma constitucional, vienen hoy un tanto burlones y ácidos para los elementos políticos mencionados; pero el propio móvil que les guía para sus epigramas, debe servirnos a nosotros para recibir con circunspección el discurso último del Sr. Romero Robledo, donde por cima de todo campea una idea que merece toda nuestra adhesión: el apoyo fervoroso a la Monarquía constitucional y a la augusta señora que la representa.

No es nueva, por otra parte, esta actitud en El Correo, pues siempre hemos aplaudido los esfuerzos del Sr. Romero Robledo para suavizar las asperezas del programa Izquierdista; importándonos poco que lo que no han podido alcanzar el general Lopez Dominguez los señores Sagasta, Martos, Moret, Becerra y Montero Rios, lo consiga el Sr. Romero Robledo.

En cuanto a la formación de un nuevo partido, nos parece prematuro discutir semejante tema; el apoyo de la Monarquía y otras bases análogas, no dan materia para levantar un campo aparte; pero las Cortes están próximas, y para entonces es posible que lleguen los intereses a extremos más precisos.

Si estos extremos forman un cuerpo homogéneo de doctrina, los examinaremos cuando se nos presenten.

Pero mientras tanto, la actitud del Sr. Romero Robledo merece toda nuestra benevolencia; y si, por su lado, los Izquierdistas aspiran a algo práctico, se acercarán también a conseguirlo, prescindiendo de temeridades y jactancias, cuyos peligros é irrealización no puede desconocerse a su entendimiento y experiencia.

Obsequio al señor marqués de la Vega de Armijo.

Mientras algunos periódicos de Madrid, llevados del afán de las emociones, hablan de no sabemos qué tramas que se elaboran en Córdoba y en Bobadilla, dañosas a la disciplina del partido liberal; y mientras aquí se da una importancia desusada al viaje del general Salamanca, los periódicos de Córdoba no responden a esta temperatura, como ayer ya hicimos notar; apenas han consagrado más de cuatro renglones a la llegada allí del general Salamanca, y solo hoy dicen algo más al dar cuenta de la salida para Bobadilla de los invitados por el señor marqués; pero tampoco en sus referencias hay nada de particular.

La Provincia, sin embargo, órgano autorizado del partido liberal, habla en su número último de la entrega al marqués de la Vega de Armijo del album que le dedican sus amigos.

El señor duque de Hornachuelos fué quien entregó el album, pronunciando palabras muy discretas; y al llegar aquí, añade La Provincia de Córdoba:

«El señor marqués de la Vega de Armijo, después de expresar en inspiradas y sentidas frases el agradecimiento profundo y vivo que llena su alma por los obsequios, triunfos y ovaciones de que siempre ha sido objeto, y hoy más que nunca, en esta noble y hermosa Córdoba, dijo que una de sus mayores alegrías era ver que el éxito coronaba sus desinteresados trabajos en pró de la conciliación de los liberales de esta provincia. Haciéndose cargo nuestro respetable amigo de las alusiones de que ha sido blanco estos días en algunos periódicos, afirmó que siempre ha militado en el partido liberal y que milita en él, existiendo así sus convicciones y su gratitud, pues debe a este partido distinciones y pruebas de afecto de tal naturaleza, que no pueden borrarse de su pensamiento ni de su corazón.»

El mismo periódico La Provincia, después

de esto, habla de la expedición a Bobadilla, y de las varias personas que acompañan a los marqueses de la Vega de Armijo, entre ellas el general Salamanca,—que según dice La Provincia,—hallándose de paso en aquella capital, fué invitado por el marqués.»

Otro periódico de Córdoba, El Adalid, dice que el general Salamanca se hospedó en Córdoba en casa del gobernador militar, y que después de estar unos días en Bobadilla, se dirigirá a Extremadura.

Y nada más.

### El Sr. Moret en Vitoria.

De regreso de su breve excursión a las provincias del Norte, ha llegado esta mañana a Madrid el señor ministro de Estado.

Ayer estuvo en Vitoria, y según nos participa nuestro corresponsal, el recibimiento que allí tuvo fué cariñoso y entusiasta, viéndose en la estación, además de las autoridades civiles y militares, a los representantes de las Sociedades de obreros y gran número de éstos.

Después el Sr. Moret presidió la reunión de obreros, fabricantes é industriales, que se celebró en el teatro, y que estuvo concurrentísima y brillante.

El señor ministro de Estado dirigió la palabra a la concurrencia, pronunciando un discurso, como todos los suyos elocuente y muy aplaudido, en el que analizó el pasado y el presente de la vida de los obreros; ensalzó la idea de las asociaciones y el ahorro; ponderó las grandes ventajas que resultan de la inteligencia entre los trabajadores y los patronos, y terminó fijando la norma de los unos y de los otros en la práctica constante de los deberes y en el ejercicio no interrumpido de los derechos.

El Sr. Moret obtuvo una ovación al terminar, y a su salida de Vitoria fué también cariñosamente despedido.

Escritas estas líneas, recibimos una extensa carta de nuestro corresponsal, que amplía los detalles de la estancia y discurso del Sr. Moret en Vitoria.

El teatro estaba alumbrado a giorno, engalanado con colgaduras el palco régio, y en el escenario veíanse banderas con los colores nacionales.

El Sr. Sangrador, presidente de la comisión de reformas sociales, presentó al Sr. Moret, agradeciéndole mucho su visita.

Hé aquí algunos de los párrafos, incompletos, por supuesto, del discurso del señor ministro de Estado:

«Realmente, vengo a cumplir una deuda de gratitud, contraída hace pocas semanas, al pasar por aquí, con una comisión de obreros de Vitoria.

Creo cumplir un deber, cual es el de encontrarme de ministro de la Corona y poder demostrar prácticamente que los poderes públicos deben apoyar al pueblo; que los que gobernamos estamos en la obligación de auxiliar al pueblo en sus legítimas y justas aspiraciones. (Grandes aplausos.)

Examinó la situación de la clase obrera antes de 1838, en que no existía el derecho de reunión, y comparándola con la actual, elogió el progreso de los tiempos y la reforma de las costumbres basados en la ilustración y el amor al trabajo.

Al tratar de la situación de la clase obrera, el Sr. Moret tuvo párrafos elocuentes.

Los obreros—decía—son átomos contribuyentes de la gran familia social, y se hallan en la proporción de 6 por 1 en las sociedades más adelantadas.

Al hablar de los derechos políticos del obrero dijo que hoy todos tienen voto en las elecciones provinciales y municipales, y añadió que muy pronto le tendrán en las de diputados a Cortes. (Grandes aplausos.)

Los que aplaudís, oídmee bien y tened presente, que es necesario saber hacer uso de ese derecho, porque el que no sabe lo que es, lo que vale y para lo que sirve, valiera más que no le tuviera, porque no sabrá nunca legislar ni regular la vida de los otros, pero ni aun la suya propia.

Unidos, asociados, con propósito firme y decidido de ilustraros, podéis y debéis y tendréis siempre derecho a intervenir en la vida pública.

Es lástima que en España no existan escuelas de artes y oficios, donde los hijos de los obreros, siguiendo seguramente el deseo de sus padres, pudieran recibir una educación superior a la suya.

Estas fueron las ideas capitales del discurso.

El presidente de la Asociación, Sr. Sangrador, dió las gracias al Sr. Moret, y aseguró que los obreros de Vitoria no olvidarían jamás los buenos consejos de su discurso.

### La renta de aduanas.

La Gaceta publica hoy el resumen de lo recaudado por las aduanas de Cuba durante el mes de Agosto último, y por las de Puerto Rico en el mes de Setiembre.

De la comparación del mes de Agosto de este año con el mismo mes del año anterior, resulta que las aduanas de Cuba han tenido un aumento en Agosto último de 89.706'61 pesos.

En cambio las aduanas de Puerto Rico han tenido una baja en el mes de Setiembre de este año comparado con igual mes del anterior de pesos 17.324'05.

### La Asamblea búlgara.—Inauguración.

Tirnova 31.—Por fin hoy se verificará la apertura de la Asamblea búlgara.

El discurso de la regencia indicará la necesidad de marchar de acuerdo con Rusia.

Esperará la esperanza de que la elección del príncipe demostrará que los sentimientos de Bulgaria son favorables al czar.

Al efecto no se tratará en manera alguna de la reelección del príncipe Alejandro de Battemberg.

Karaveloff no ha venido todavía a Tirnova.

Viena 31.—Esta tarde se ha verificado en Tirnova el solemne acto de la apertura de la Asamblea nacional de Bulgaria.

Rusia no ha modificado hasta ahora su actitud respecto de dicha Asamblea.

Tirnova 31 (noche).—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—He asistido a la apertura de la Asamblea nacional búlgara.

El discurso inaugural ha sido leído por Stambuloff.

Dicho documento está concebido en estos términos:

«Después de la abdicación del príncipe Alejandro, el gobierno tomó la dirección de los asuntos públicos.

Todos los esfuerzos del gobierno fueron consagrados a mantener la paz, la tranquilidad, la seguridad y a conservar las vidas, haciendas y el honor de los ciudadanos búlgaros.

Consideramos como nuestro primer deber convocar a la Sobranje para la elección del príncipe.

Vemos con el mayor placer reunidos hoy los representantes de los pueblos en la antigua capital del reino búlgaro.

Estamos plenamente convencidos de que sabreis elegir un príncipe que conduzca a la nación por las vías del progreso, la grandeza, la gloria y sus destinos históricos.

Declaramos abierta la grande Asamblea.

«Viva Bulgaria independiente y libre.»

Este viva fué repetido con grande entusiasmo.

La Asamblea procedió enseguida a la elección de la mesa.

«Aquí se asegura que tanto el gobierno como la inmensa mayoría de los diputados, están resueltos a acelerar todo lo posible los trabajos parlamentarios.

La opinión general es que la legislatura será muy breve.

Se vá a proceder enseguida a la discusión de las acas, de modo que ésta no dure más de dos días. Si es preciso, la Asamblea se declarará en sesión permanente.

Se trata de que la Cámara pueda proceder en el acto a la elección del Príncipe.

Se afirma que se vá a dar un golpe de efecto, tan pronto como esté constituida la Asamblea, procediéndose a la elección del príncipe Waldemar de Dinamarca, cuñado, como es sabido, del Czar de Rusia, y del príncipe de Gales.

Para dentro de tres ó cuatro días se espera dicha elección.

Falta saber cómo acogerá Rusia esta elección, hecha sin contar previamente con su aquiescencia.

—Fabra.

Dinero para los emigrados.

Bajo el título de Circular a los republicanos españoles, publica El Progreso un documento suscrito por los Sres. Figuerola, marqués de Santa Marta, Vizcarrondo, Pedregal, Sorni, Romero Gil Sanz y Olea, de cuya circular,—cuya doctrina y tendencia nos han llamado la atención—entresacamos los siguientes párrafos:

«Menor que lo es hoy el número de presos y emigrados han podido hasta ahora socorrerlos unos cuantos hombres entusiastas y caritativos; pero en tales términos han aumentado los necesitados de auxilio, a consecuencia de sucesos recientes, que ya no es posible ni justo que unos pocos lleven sobre sus hombros la carga que debe pesar sobre todos los republicanos.

Lo que mucho vale, mucho cuesta y grandes esfuerzos exige para su realización, y tratándose de la causa republicana, y de auxiliar a los que padecen por la democracia, no parecerá a nadie excesiva la pretensión de esta Junta, de que los republicanos se priven al mes de beber una copa de vino ó de fumar un cigarro cada semana para socorrer con diez céntimos mensuales a los correligionarios que sufren los rigores de las leyes vigentes.»

Como se vé, el entusiasmo es escaso, y todo revela que nadie se acuerda de los emigrados, después de haberlos lanzado a las locuras que los tienen fuera de su país.

El nuevo embajador de Francia.

Trasladado a Rusia M. Laboulaye, viene a reemplazarle a Madrid, según anuncia el telégrafo, M. Pierre Paul Cambon, residente general que era de la República francesa en Túnez.

Dicho diplomático, bastante joven aun, es de mediana estatura y fisonomía distinguida, lleva solo cuatro años en su carrera, y su primer cargo político se lo debió a M. Thiers, que en 1871 le nombró secretario general de la prefectura de los Alpes Marítimos y después de la de Bocas del Ródano.

Un año más tarde desempeñó la prefectura de Aube y luego las de otros departamentos.

En 1882 ingresó en la carrera diplomática, designándole M. Ferry para ministro plenipotenciario de segunda clase residente en Túnez, donde ascendió a plenipotenciario de primera y a residente general al establecerse el protectorado francés sobre la regencia.

En dichos cargos dió pruebas de gran tacto político y excelentes cualidades administrativas, reconociéndolo así hasta sus adversarios, que le tachan de profesar ideas demasiado moderadas. Es abogado, comandante de la Legión de Honor, y está casado con una hija del general de division M. Guepratte.

Respecto al Sr. Laboulaye, es el primer diplomático de profesión que ha sido designado para la embajada de San Petersburgo, donde han venido sucediéndose los generales Leflo Chaney, almirante Jaures, y últimamente el general Appert.

Desearnos al nuevo embajador de Francia en Madrid, M. Cambon, felicidad y acierto en el primer cargo verdaderamente diplomático que va a desempeñar.

Dice el corresponsal del Times en París, que el nombramiento de M. Cambon para embajador de Francia en Madrid, ha hecho muy buen efecto en aquella capital. M. Cambon se ha elevado al rango político que ocupa, por sus méritos y servicios, y Francia está representada en España por un hombre de sagacidad y moderación.

Añade el corresponsal que el nuevo embajador, sin ligarse con ningún partido, notará cuáles son los que representan la fuerza nacional, y dará al gobierno francés prudentes consejos

sobre las cuestiones que el estado de las fronteras y el temperamento ardoroso de las dos naciones está siempre suscitando.

### El Día de Difuntos.

Lo han celebrado Izquierdistas y Romeristas, matando a cuantos le estorban, diciendo, con mucha formalidad, anoche El Diario Español:

«Las promesas del Sr. Sagasta no seducen ya a nadie: a su lado no pueden subsistir ya más que los escépticos como Alonso Martínez, y los aburridos como Balaguer y Navarro y Rodrigo. Los liberales de convicciones y de fe, se van al lado del general Lopez Dominguez. Ese es el partido liberal del porvenir; pero de un porvenir muy próximo.

Y del partido conservador, del Sr. Cánovas puede decirse algo parecido. Mientras simbolizó la fortaleza inquebrantable de las ideas conservadoras, que aspiran a fortalecer el Trono, haciendo frente a las osadías de la revolución, tenía un papel que desempeñar.

Ese partido no representa ya nada, como no sea la debilidad y la impotencia. Ni la patria ni las instituciones pueden ya fiarse en él, ni las clases conservadoras pueden buscar apoyo en su perdida fortaleza.

Los dos han pasado a la historia. Uno y otro necesitan quien los sustituya.

Y no faltará quien se encargue de hacerlo.»

Y vengan ratas.

### La cuestión de los foros.

Sr. Director de El Correo.

He leído en su ilustrado periódico, corresponsaliente al jueves 14 del corriente, la carta de un corresponsal anónimo, al que no han gustado los artículos míos que sobre foros ha publicado La Epoca.

En aquellos afirmé que la ley de foros solo favorece a los adinerados de la region del foro, no a los proletarios; y aunque a la ligera, voy a demostrarlo.

Poco me importaría que el proyecto procediera de Gracia y Justicia ó de Fomento, con tal de que fuese práctico. Si se hallase en el proyecto la solución del problema, lo aceptaría aun cuando no me pareciese justo.

El mal de la propiedad en Galicia y demás provincias donde existe el foro, es la separación de dominios. Allí no se cumplen los contratos más solemnes de arrendamiento que se han celebrado. Estos contratos, celebrados ante escribanos y testigos, en escrituras públicas, contratos celebrados, dice la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, entre personas independientes y hábiles para contratar, son letra muerta.

El Sr. Montero Rios dice que se aforaron terrenos incultos é improductivos, que el forero ha convertido, á fuerza de trabajo, en fincas de producto, y pide a las Cortes la redención, mediante el dinero del forero.

La propiedad en el país del foro no es en realidad hoy ni del propietario, ni del colono: se hallan separados los dominios útil y directo. Los medios propuestos en la nueva ley, lejos de remediar el mal, lo convierten en definitivo, en incurable.

El proyecto de ley se apoya sobre una hipótesis falsa: supone que el forero puede redimir: para redimir es preciso dinero, y los más de los foreros son pobres y pagan con dificultad la renta. El referido proyecto, partiendo de ese principio inexacto, anula los contratos de arrendamiento definitivamente y para siempre: autoriza al colono para que indefinidamente disfrute como suyas las viñas, casas, huertas, etcétera, que recibió en foro temporal y no se le señala plazo.

Cuando el forero ó arrendatario lo tenga á bien, cuando pueda ó se le antoje, podrá comprarnos a un tipo legal; arbitrariamente fijado, único para todos los casos más diversos, nuestras fincas aforadas. Tendremos los propietarios que aceptar forzosamente la compra-venta: así lo quiere la ley; y el precio será del que resulte de la renta capitalizada al 5 por 100. Fincas hay que por falta de demanda, porque no existían caminos se aforaron ó arrendaron á foro, temporalmente, por una miseria; hoy valen mucho, no por el trabajo del forero, sino porque el Estado construyó una carretera ó por otras circunstancias. Los foreros primitivos las subarriendan ó subforan á unos terceros que las labran. En estos casos, el forero comprará nuestra finca, nos despajará legalmente de la misma.

En este caso, claro está, cesará la separación de los dominios; se consolidarán éstos injustamente, pero se consolidarán. He dicho que la ley, si fuese práctica, la aceptaría, aunque injusta. Si todos los foreros estuviesen en el caso de poder redimir, me callaría, pero con el proyecto de ley sólo se logran provechosos negocios para ciertos foreros ricos que se hallan en casos especiales. Los más dignos del interes del legislador, los pobres, no redimirán.

El forero pobre ó seguirá de forero ó pedirá dinero prestado con hipoteca sobre la finca, objeto de la redención, en cuyo caso inevitablemente será víctima del prestamista.

Yo, señor director, no rechazo en absoluto la redención, la acepto para los casos en que es posible, pero para mí es un medio: para el proyecto de ley del señor ex-ministro la redención es el objeto.

Yo no quiero que la ley de la propiedad se llame ley de redención de foros; deseo que se denomine ley de consolidación de dominio de la propiedad aforada: para conseguir la consolidación, yo no rechazo ninguno de aquellos medios (siendo justos y eficaces) con los que puede conseguirse. En infinitos casos es imposible la redención; tan ineficaz es la propuesta por el Sr. Montero Rios, como la de la revolución del 68, como la de los conservadores de la



cibe dicha señora en concepto del 70 por 100 que le pertenece del producto de la venta del libro por veinte años. Se calcula que esta regalia le producirá en total á la señora de Grant de 600.000 á 700.000 pesos fuertes. Hasta ahora le ha producido 350.000.

### EDICION DE LA NOCHE

Los periódicos de Sevilla dan cuenta de las honras fúnebres celebradas en la iglesia del Salvador por los militares víctimas del movimiento insurreccional del 19 de Setiembre. En el centro del templo se levantó un solemne túmulo con trofeos militares, rodeado de gran número de luces. La guardia del túmulo fue dada por dos artilleros y dos soldados de caballería del regimiento de Alfonso XII.

Presidió el duelo el capitán general, asistiendo todas las autoridades, comisiones de los cuerpos de la guarnición y otras muchas personas. El periódico *La Voz de Galicia* ha sido denunciado por un artículo de su número del viernes.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy publican la siguiente noticia: «Segun parte del gobernador civil de la provincia de Albacete al de la nuestra, se ha presentado en aquella una partida de ocho hombres armados. El Sr. Corcuera ha puesto el hecho en conocimiento del jefe de la Guardia civil, y este ha comunicado las órdenes oportunas á todos los jefes de la línea, delegando al capitán D. Antero Batencour para que, con las fuerzas que crea conveniente disponer, vigile los límites de nuestra provincia, á fin de impedir que dicha partidilla penetre en ella, ó caso de intentar sea copada.»

Dice un periódico de Galicia: «Antes de ayer fueron los coches de la Coruña atestados de gente que abandonan esta tierra para dirigirse á América en busca de un bienestar que aquí no encuentran.

Ya no son los hombres solos, son las mujeres y niños los que aumentan el contingente de emigración.»

### Francia en Egipto.

París 31.—Algunos periódicos de Londres indican que, en efecto, el embajador de Francia en aquella capital, hizo algunas indicaciones al ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra sobre los deseos de Francia de que no se prolongara la ocupación británica en Egipto, pero protestando al mismo tiempo de sus propósitos de vivir en las relaciones más amistosas y cordiales con el gobierno de Londres.

Añaden que estos deseos fueron formulados vagamente, sin que el representante francés hiciera ninguna petición en debida forma.—*Fabra.*

Han oído varios colegas, que no es exacto vayan á rectificarse los términos del decreto de licenciamiento de los sargentos, volviendo á los de ingenieros.

Posible es que en el ministerio de la Guerra se tramite alguna consulta sobre este particular; pero el general Castillo no ha llevado á Consejo resolución alguna.

Expresando *El Resumen* la esperanza de conquistar al marqués de la Vega de Armijo, escribe anoche estas palabras:

«Después de todo, no hay que olvidar una cosa; y es, que la izquierda defiende hoy, al cabo de los años, con una constancia y un patriotismo de que existen pocos ejemplos, lo mismo que defendían hace unos cuantos, los señores marqués de la Vega de Armijo y Sagasta.»

En otro lugar pueden verse las palabras que acaba de decir en Córdoba el marqués de la Vega de Armijo.

Por su parte, *El Globo*, además, observa lo siguiente:

«Cómo pueda coincidir la extrema izquierda de la democracia monárquica con la extrema derecha del fusionismo y con el que pretende ser representante auténtico del partido conservador, es cosa que hoy por hoy no se comprende.

Y es posible que más adelante tampoco.»

En efecto, un poquito de barullo hay en los trabajos hasta ahora.

La combinación de gobernadores que tiene en estudio el ministro de la Gobernación, se ul-

timará cuando termine en las provincias la elección de presidentes y comisiones permanentes de las diputaciones provinciales.

El corresponsal del *Times* en Madrid termina con estas palabras un telegrama en que da cuenta del buen efecto que ha hecho en los partidos monárquicos la medida relativa á los sargentos, llevada á cabo estos días:

«En la opinión pública, que ahora tiene en España casi tanto poder como en Inglaterra, el Sr. Sagasta y su gobierno han ganado, no un pequeño, sino un gran éxito, en esta ocasión. La opinión pública se ve reflejada en el gobierno, y está dispuesta á ir hasta el final, en el camino de las reformas, con el Sr. Sagasta.»

El *Figaro* da cuenta de la misa celebrada por D. Jaime en Notre Dame des Victoires de París. A la ceremonia asistieron, entre carlistas y legitimistas franceses, 300 personas, señoras en su mayoría.

El marqués de Cerralbo, jefe del partido carlista, y de paso en París, asistió también á esta misa.

Las reformas militares cuyo planteamiento no requiere la sanción legislativa, están ya estudiadas y aprobadas por el gobierno, y se harán públicas en la semana presente.

Los decretos en que se desenvuelven son tres, dos de los cuales se refieren á las clases de jefes y oficiales, y uno á la de subalternos. Así lo dice *El Imparcial*.

### Fábrica de monedas falsas.

Gerona 1.º (12:50 tarde).—El inspector de la Junquera participa la detención y entrega al juzgado de un expendedor de monedas de plata falsas.

Este individuo declaró que procedían las monedas de una fábrica establecida en Pobla de Segur, en Barcelona.

El gobernador ha teleografiado inmediatamente á la primera autoridad civil de Barcelona, para que proceda á la captura de los falsificadores.

### Bandoleros.

Gerona 1.º (12:34 t.).—En la noche del 26 penetraron seis hombres en un café del pueblo de San Juan de las Abadesas, fingiéndose amigos del dueño, y mientras uno de ellos obligaba á éste, puñal en mano, á entregarle cincuenta pesos, los otros se entretenían en romper cuantas botellas había en el establecimiento.

La Guardia civil, inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho, procedió á la busca de los criminales, logrando la captura de uno que entregó al juzgado.

Logroño 1.º (2 t.).—En la noche de ayer se declaró un incendio en la fábrica de aserrar maderas establecida en Hormilleja, quedando el edificio reducido á cenizas.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

El gobernador civil presidirá mañana la apertura del segundo periodo de la Diputación provincial.

### Inauguración de un barrio.

Hemos recibido el siguiente telegrama: «Alhama de Granada 1.º (10 m.).

Director Correo. Se ha verificado la inauguración del barrio llamado *Buenos Aires*, por haberse construido con el dinero enviado de allí. Lo componen 32 casas, todas ellas grandes y de buenas condiciones.

El diputado por el distrito, Sr. Calvo y Muñoz, pronunció un entusiasta discurso; el ayuntamiento obsequió á los invitados con un *lunch*, y poco después se celebró un espléndido banquete.

El pueblo no ha cesado de aclamar con entusiasmo á Buenos Aires, y en su representación al delegado enviado de allí, Sr. Torroba, á quien se ha nombrado hijo predilecto de Alhama. El acto ha revestido gran solemnidad.—*Gago Palomar.*»

Esta tarde ha sido entregada en el gobierno civil la cartera que hace pocos días le fué estafada al alcalde de Santo Domingo de Silos.

Desde la ventana del piso primero de la casa número 1, de la calle del Príncipe Anglona, se

ha arrojado á las cinco de esta tarde al patio una joven sirvienta de trece años de edad.

Se produjo varias heridas y contusiones graves, siendo conducida inmediatamente á la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

### BALANCE DEL DIA.

El lema cristiano terrible y verdadero del día, *pulvis eris et in pulverem revertieris*, fija el ánimo de todas aquellas personas que por sentimientos religiosos ó deberes de piedad, han podido hoy en los templos ó en los cementerios apreciar la realidad de este principio; pero el conjunto de la población de Madrid, demasiado grande para percibir ciertos perfumes, pasa delante del abismo, sin hacerse cargo de su existencia; y como todo se bastardea en los grandes centros de población, Madrid principalmente se hace cargo del día de Difuntos, por los buñuelos de todas clases que hay en las tiendas de golosinas.

Muchos buñuelos se ven estos días por todas partes, siendo, no obstante, más viva la atención ante los escaparates de Lardhy, de Viena, de Prast y del Suizo, que en los pasillos del Congreso, donde también se pára la gente á saborear otros buñuelos.

La competencia es grande, y no sabe uno en materia de buñuelos á qué palo quedarse, porque si son llamativos los que se ofrecen en los escaparates referidos, francamente también sorprenden bastante los que estos días se presentan en las columnas de algunos periódicos, destacándose en primer término la primorosa masa que acaba de bruñir el Sr. Romero Robledo en Málaga (en Málaga había de ser), para alimento y regocijo de húsares y de izquierdistas.

Hemos notado, sin embargo, entre los invitados, los propios reparos que de primera intención se observan entre las personas que con el mejor deseo entran en Lardhy y en Viena á tantear la tentadora pasta, y es que antes de tomarla, desean saber lo que tiene dentro, porque unos prefieren dulce de crema, otros de manzana agria, y quien apetece llevarse los huecos, para llenar los buñuelos, en su casa, con lo que tengan por conveniente; que es el sistema que ha preferido el Sr. Romero Robledo; ha dejado hueco el buñuelo, y cada cual hace ó imagina lo que convenga más á su paladar.

En medio de estos reparos y habilidades, por de pronto se ha notado una cosa, y es que hay demócratas como el Sr. Rojo Arias que repugnan la confección como se le dá, y por el otro lado, por el lado de los amigos del Sr. Romero Robledo, hay varios de éstos que sienten dudas y escrúpulos sobre la eficacia de una pasta que así les puede dar algún aliento como producirles una descomposición mortal.

Lo que al fin resulte de este rebullicio, ya lo iremos viendo; pero por de pronto, hoy ha corrido una novedad que viene á aumentar el embrollo; y es, segun se cuenta, que el señor Bosch ha recibido hoy una carta del señor Romero Robledo, en que le dice que ha sido tomado con crudeza, por sus correligionarios, su último discurso de Málaga; que conviene en esto proceder con algún cuidado, y que *El Diario Español* debía y deberá esta noche reflejar estas reservas.

Si esto que se cuenta es exacto, lo sabremos esta noche, por lo que nos diga *El Diario Español*; pero de todos modos—y hablando ahora sin tono de broma—una tendencia hay en los discursos y en los actos del Sr. Romero Robledo respecto de los izquierdistas, que nosotros debemos aplaudir; y es la tendencia que en él se nota de dar á los izquierdistas el sentido de la realidad que debe tener todo grupo ó partido que aspire á las funciones de gobierno.

Por lo que hace al partido gobernante, en cuanto le puedan interesar estas cosas y otras que se relacionan con su disciplina interior, sólo una cosa nos atreveríamos nosotros á decirle: que se defienda de toda clase de adversarios, con una política semejante, enérgica y firme, á la que implica el decreto sobre los sargentos. Realice las reformas con alto sentido, y que importen á la opinión, y de paso tenga á raya á los enemigos de las instituciones que

son los enemigos de la paz pública; y con esto le sobran elementos para marchar.

En una palabra, tener presentes los grandes intereses del país, y hacer poco caso de menudencias, agravios y disensiones personales.

En el Consejo de ministros de esta tarde se despacharán, segun hemos oído, varios importantes expedientes de Hacienda y de Ultramar, y se dice también que se ultimarán la combinación militar examinada ya en Consejos anteriores.

Sobre esta combinación, ruedan por los círculos políticos y militares los nombres de los señores Sanchiz y Moreno del Villar para tenientes generales; habiendo también sonado, con algún fundamento, el nombre del general Armidán; para mariscales de campo, háblase de los Sres. Villa Antonia, Obregon y Santelices; y para brigadieres, de dos ó tres coroneles de caballería, y de cuatro ó cinco coroneles de infantería.

No se han recibido aún en Hacienda todos los datos, sobre la recaudación del mes de Octubre.

Para la organización del centro directivo de Policía, el Sr. Leon y Castillo ha echado mano de hombres de todos los partidos.

Los primeros actos de la Asamblea búlgara, pueden verse en los telegramas que van en primera plana.

Ninguna otra cosa de particular.

### Bolsin.

A las cinco.—Continúan sostenidos los cambios. El 4 por 100 interior queda á fin de mes á 63'40 dinero.

### Cultos.

Santo de mañana.—La Conmemoración de los fieles difuntos y Santa Eustaquia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde, preces y reserva.

Continúa celebrándose la novena de Animas, y serán oradores: En San Antonio de la Florida, á las cuatro, el señor cura.

En San José, á las cinco, el Sr. Jimenez. En la Visitación, á las cinco, el P. Rodrigo. En el oratorio del Espíritu Santo, á las cinco y media, el Sr. Aledo.

En San Millán, á las seis, el señor cura. En San Pedro, á las seis, el Sr. Brugaraguero. También continúa el Mes de las Animas, y predicarán:

En la capilla del Cristo de la Salud, á las seis de la tarde, el Sr. Barcia.

En San Ignacio, á las seis, el P. Pedrosa. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia ó la del Auxilio en San Lorenzo.

### Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—21.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—*Mignon.*

Español.—18.º de abono.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—D. Juan Tenorio.

Zarzuela.—31 de abono.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—*El estudiante.*

Apolo.—A las 8 1/2.—*La gran vía.*—A las 9 1/2.—*El novio de doña Inés.*—A las 10 1/2.—*Los valientes.*—A las 11 1/4.—*La gran vía.*

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—*El ventanillo.*—A las 9 1/2.—*Parada y fonda.*—A las 10 1/2.—*Levantar la caza.*—A las 11.—*El cocco!*

Lara.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—*Golondrina.*—A las 9 1/2.—*Ya somos tres.*—A las 10 1/2.—*Las tres rosas.*—A las 11 1/4.—*Pepa la frescachona ó el colegio desventurado.*

Variedades.—A las 8 1/2.—*El pais de la Castaña.*—A las 9 1/2.—*Los cuatro moraveditas.*—A las 10 1/2.—*Afortunado en el juego.*—A las 11.—*El pais de la Castaña.*

Eslava.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—*Actos tercero y cuarto de D. Juan Tenorio.*—A las 9 1/2.—*Los fantoches* (estreno).—A las 10 1/2.—*Juan el Perdidio.*—A las 11 1/4.—*La puerta del infierno.*

Martin.—A las 8 1/2.—D. Juan Tenorio.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Variadísimo espectáculo de ejercicios equestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en el que tomarán parte el prestigioso Mr. Serin, que hará desaparecer una señorita á la vista del público, la familia Ferroni y Mr. Danguy con su magnífico diorama *La vuelta al mundo.*

Imprenta de *El Correo* á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8

Nbre. 1.º) FOLLETIN DE «EL CORREO» (t. 214

## AVENTURAS DE PICKWICK

—Bueno, entonces quedese usted.  
—Esa es mi intención.  
—Está bien.

Los otros viajeros escucharon este coloquio con mucha atención. Viendo que mi tío se determinaba á quedarse, el caballero joven pasó delante para hacer bajar á la dama. En este momento, el hombre de mal aspecto, inspeccionaba minuciosamente el agujero que deshonraba á su tricornejo. La joven, al pasar, dejó caer un guante en las manos de mi tío, y aproximando los labios al rostro de éste, tanto que mi tío sintió en la nariz su tibio aliento, le murmuró estas dos palabras:

—¡Socórrame Vd., caballero!  
Mi tío se lanzó abajo del coche con tanta violencia, que lo hizo saltar sobre sus muelles.

—¿Ha variado usted de modo de pensar?—dijo el conductor cuando vió á mi tío en el suelo.

—No, mi bravo joven, no sé nada—contestó mi tío;—únicamente que si esta es una habitación particular preparada ex-profeso, imagino que el salon público debe ser muy comfortable. Y diciendo esto, mi tío se sentó en un sillón y miró con la mirada á los dos señores tan exactamente, que Figgim y Welps hubieran podido vestirlos sin más que lo que dijera mi tío.

—¡Salga usted de aquí!—dijeron los dos hombres ó un tiempo, echando mano á sus espadas.

—¿Eh? dijo mi tío aparentando que no entendía lo que querían decirle.

—¡Salga usted de aquí ó lo matamos!—dijo el hombre de mal aspecto sacando su enorme tizona y describiendo con ella semicírculos.

—¡A matarlo, á matarlo!—exclamó el hombre de la levita azul empuñando también su espada y retrocediendo dos ó tres pasos.—¡A matarlo, á matarlo!

En el cuarto donde entraron los viajeros, había una gran chimenea, toda ennegrecida por el humo, aunque no tenía fuego. La blanquecina ceniza de la madera quemada llenaba todavía el hogar, pero la repisa estaba fria y todo parecía sombrío y triste.

—Estamos bien—dijo mi tío mirando á su alrededor. Una posta que anda seis millas y media por hora, y que se detiene indefinidamente en una cueva como esta.—¡Esto es demasiado!  
—¡Voy á mandar un suelto á los periódicos!

—Mi tío dijo esto en voz bastante alta y de un modo abierto y sin reserva, con objeto de hacer hablar á los dos desconocidos; pero estos se contentaron con cuchichear entre ellos, y lanzar á mi tío miradas espantosas. La dama, desde el otro extremo de la habitación, se aventuró una vez á agitar la mano como solicitando el auxilio de mi tío.

Al fin los dos desconocidos se adelantaron un poco y la conversación dió principio.

—¡Mi bravo señor!—dijo el caballero de la levita azul—¡supongo que sabrá usted que esta es una habitación particular?

—No, mi bravo joven, no sé nada—contestó mi tío;—únicamente que si esta es una habitación particular preparada ex-profeso, imagino que el salon público debe ser muy comfortable.

Y diciendo esto, mi tío se sentó en un sillón y miró con la mirada á los dos señores tan exactamente, que Figgim y Welps hubieran podido vestirlos sin más que lo que dijera mi tío.

—¡Salga usted de aquí!—dijeron los dos hombres ó un tiempo, echando mano á sus espadas.

—¿Eh? dijo mi tío aparentando que no entendía lo que querían decirle.

—¡Salga usted de aquí ó lo matamos!—dijo el hombre de mal aspecto sacando su enorme tizona y describiendo con ella semicírculos.

—¡A matarlo, á matarlo!—exclamó el hombre de la levita azul empuñando también su espada y retrocediendo dos ó tres pasos.—¡A matarlo, á matarlo!

La dama lanzó un grito. Mi tío, señores, era notable por su valor y por su presencia de espíritu.

Todo el tiempo que pareció estar indiferente á lo que pasaba, lo empleó en buscar, sin aparentarlo, algún proyectil ó alguna arma defensiva; en el momento mismo en que las espadas salieron á relucir, apercibió en un rincón de la chimenea, un sable de colosal tamaño, metido en una vaina hecha pedazos. De un solo salto mi tío la cogió, la hizo girar rápidamente sobre su cabeza, gritó á la joven dama que se retirara á un rincón, lanzó la vaina al hombre del mal aspecto, tiró una silla al de la levita azul, y aprovechándose de esta confusión, cayó sobre ellos atropelladamente.

Hay una antigua historia que no es menos buena por ser antigua, relativa á un joven irlandés, á quien preguntaron si tocaba el violon:

—No lo sé—respondió—porque nunca he probado.

Esto podría muy bien explicarse á mi tío en la esgrima. Nunca había cogido una espada en sus manos, excepto en una ocasión que hizo el papel de Ricardo III en un teatro de aficionados, y aun entonces convino con Richmand en matarlo por la espalda sin hacer el simulacro de combate; pero en aquellas circunstancias, apremiado por la necesidad, sostuvo un brillante asalto á aquellos dos hábiles tiradores, lanzando tercias y cuartas, parando, defendiéndose y combatiendo, en fin, del modo más temerario y más diestro, tanto, que nadie hubiera creído que no tenía la más ligera noción de la ciencia de la esgrima. Esto demostró la verdad del antiguo proverbio que dice que un hombre no sabe lo que vale hasta que no lo ensaya.

El ruido del combate era terrible. Los tres campeones juraban como carreteros, y sus espadas entrecuchaban, produciendo un ruido más agudo y más estrépitoso que lo hubieran producido todos los cuchillos y todas las piedras de afilar del mercado de Newport chocando á la vez.

En el momento de mayor entusiasmo, la dama, sin duda para animar á mi tío, se quitó por completo el capuchon, y le hizo ver una tan seductora belleza, que él habría combatido contra cincuenta demonios con tal de obtener una sonrisa suya, y morir al instante. Había hecho maravillas hasta entonces, pero desde aquel momento se portó como un gigante furioso.

El *gentleman* de la levita azul se apercibió al volverse de que la dama se había descubierto el rostro; lanzó una exclamación de rabia y de celos, y dirigió al pecho de ésta su espada de punta con tal ímpetu, que mi tío lanzó un rugido de miedo. Pero la joven saltó ligeramente á un lado y agarrando la espada, antes de que su asesino pudiera darse cuenta de lo que pasaba, se la arrancó de las manos y empujándola hácia la pared, se la metió hasta la empuñadura, dejándola sólidamente clavado en el maderamen del tabique. Este era un ejemplo magnífico. Mi tío, con un grito de triunfo y con vigor irresistible, hizo retroceder á su adversario en la misma dirección, y colocándole el empuñado sable justamente en el centro de una de las flores de su chaleco, lo clavó al lado de su amigo. Allí estaban los dos moviendo las piernas y los brazos en la agonía, lo mismo que un Juan de las Viñas. Mi tío decía con frecuencia que este era el medio más seguro de desembarazarse de un enemigo, y que el único inconveniente que presentaba era ser muy caro, porque cada individuo puesto fuera de combate costaba una espada.

—¡La postal! ¡la postal!—gritó la joven acercándose á mi tío, y echándole sus hermosos brazos al cuello—todavía podemos salvarnos.

—Verdaderamente, querida—dijo mi tío—eso no me parece muy dudoso. Creo que no hay nadie más á quien matar.

—Mi tío estaba engañado, señores: pensaba en un idilio de amor, después de lo sucedido, creyendo que todo el peligro había pasado.

—No tenemos un instante que perder—repuso la joven lady. Este (señalando al caballero de

MALA REAL INGLESA

Salida de los vapores en el mes de Noviembre para la América del Sur los días 13 y 28 de Lisboa y el 26 de Vigo. Para más detalles, dirigirse á los representantes de la compañía en Madrid, Sres. Presser y C.ª, Salesas, 4

A LOS SEÑORES ESTUDIANTES

OBRAS DECLARADAS DE TEXTO QUE SON PROPIEDAD DE

EL COSMOS EDITORIAL

Librería, Montera, núm. 21, Madrid

Manual de Técnica Anatómica, por D. Federico Olóriz Aguilera, catedrático de Medicina de Madrid; 3 pesetas cuaderno de 160 páginas.

Lecciones de Clínica Médica, por S. Jaccoud, profesor de clínica médica en la facultad de medicina de París. Versión castellana de los Sres. Sanchez Ocaña y D. Javier Santero. Dos tomos, 25 pesetas rústica.

Tratado de medicina legal, de jurisprudencia médica y toxicología, por Legrand Du Sault, médico del hospital de la Salpêtrière de París. Obra premiada por el Instituto de Francia. Traducida, anotada y aumentada con la legislación médica legal española, inglesa y americana, por el Dr. D. Teodoro Ibañez y Font, profesor de medicina legal en la Universidad de Madrid. 3 pesetas cuaderno de 208 páginas.

Tratado de materia médica, por el Dr. J. B. Foussagrives. Traducido y con una introducción terapéutica por D. F. Javier de Castro, catedrático de terapéutica en la facultad de medicina de Madrid. 3 tomos, 30 pesetas en rústica.

Elementos de higiene privada y pública, por D. Javier Santero, catedrático de higiene de la facultad de medicina de Madrid. 2 tomos, 20 pesetas.

Obras de medicina publicadas también por El Cosmos Editorial, de los autores Foussagrives, Pouillet, Dumont-Pallier, Charcot, Verdós y Aushoni.

Los pedidos al Administrador de El Cosmos Editorial, Montera, 21, librería, Madrid.

NO COMPRAR LUNAS

en blanco, de espejo, grabadas ó viseladas, cristales franceses, vidrios estriados, baldosa de cristal, marcos y molduras, sin ver antes clases y precios en la fábrica y depósito de G. Prcanton, CUESTA DE SANTO DOMINGO, NUM. 1

NOTA. Esta casa es la que más surtido tiene y la que más vende en España.

PECTORAL BALSÁMICO

ALOMAR

CONTRA TODA CLASE DE

TOS TOS TOS

por tónica é inveterada que sea, ya provenga de catarras, irritación de garganta, bronquitis, asma, opresión de pecho, etc., etc., facilitando en todos los casos la expectoración.

Las pastillas que expendemus con este nombre, figuran entre las preparaciones farmacéuticas, muy recomendables por la rapidez de sus efectos siempre que la TOS se halle motivada por una hipersecreción bronquial ó un proceso inflamatorio sub-agudo de la mucosa que reviste los canales aéreos.

Los muchísimos enfermos que han hecho uso de ellas, los distinguidos facultativos que las prescriben todos los días y los varios certificados y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda, el éxito seguro de aquellas, para combatir toda clase de TOS haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves.

De venta en todas las farmacias.—Depósito central: Sr. ALOMAR y U. IAGUI, almacén de drogas, calle Moncada, número 20, Barcelona.

Se remiten per correo á cambio de sellos. FARMACIA CENTRAL del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6 BARCELONA.

MANUAL

DE LA

CONTRATACION BURSÁTIL

ordenado con observaciones sobre los respectivos preceptos del Nuevo Código de Comercio y Reglamentos de Bolsa y otras noticias de interés para las negociaciones de efectos públicos y valores comerciales, por

D. RAMON GOMEZ MORENO

abogado del Ilustre Colegio de Madrid, asesor de la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.—Un tomo en 4.º de 472 páginas.—Se vende al precio de 4 pesetas en la librería de D. Nicolás Moya, calle de Carretas, 8, y en la Bolsa, secretaría del Colegio de Agentes.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO,

GEOGRÁFICO ESTADÍSTICO

Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR

ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA

en colaboración de reputados y distinguidos escritores

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los ramos del humano saber, la geografía universal, la estadística de la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustado á la última innovación hecha por la Academia, está publicándose en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que contiene abundantísima lectura.

El precio de cada uno es el de VEINTICINCO CENTIMOS DE PESETA en Madrid, TREINTA en provincias y TREINTA Y CINCO en Ultramar y el extranjero.

Se reparten de tres á cuatro cuadernos al mes.

ADMINISTRACION: LOPE DE VEGA, 46 Y 48, BAJO DERECHA.

TALLERES DE CONSTRUCCION

FUNDICION DE HIERRO Y OTROS METALES

FELIPE VENGUT

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES Y CONDECORADO CON LA CRUZ

DE CARLOS III

VALENCIA

Especialidad en máquinas de vapor nuevo sistema, con Real privilegio de S. M.

Dichas máquinas se recomiendan por su solidez y economía en el combustible y gran baratura en los precios; en la actualidad hay algunas terminadas, así como también las hay usadas de otros sistemas en muy buen estado y á precios fabulosamente económicos.

Patente de invención por el nuevo sistema de bombas de resarrie, y las que están dando un gran resultado y por el doble efecto para prensas de vino y aceite.

En este establecimiento se construyen toda clase de aparatos, como sierras de cinta para aserrar maderas, aparatos para recalar, arco de carnerías, máquinas para hacer tejas y ladrillos, etc., etc.

Turbinas, ruedas hidráulicas y toda clase de motores.

Reparación especial de hierro maleable.

FABRICA ESPECIAL DE HIERRO MALEABLE. Calle de Lepanto, núm. 24 (Valencia.)

FLOR Y NATA

Plaza Celenque, 1

Buñuelos de varias clases; especialidad en los de crema y nata. Panallets y butifarra catalana.

NUOVO Y SEGURO ANTI-ASMATICO

Recetado por distinguidos médicos y recomendado por la prensa profesional

JARABE-ROMEO DE EUFORBIA PILULIFERA

perfectamente dosificado é inalterable

El Dr. Matherson de Australia, ha descubierto que la Euforbia Pilulifera es el gran remedio para el asma y las afecciones bronquiales (bronquitis, catarras).

De los experimentos hechos en España, Inglaterra y otros países de Europa, resulta que la Euforbia Pilulifera tiene una acción marcadísima para disminuir y hasta suspender los abscesos asmáticos, cualquiera que sea la causa que los produzca. En bronquitis, toses, catarras y tos ferina, los resultados obtenidos no han podido ser más satisfactorios.

Toda la prensa médica aconseja á sus colegas ensayen esta nueva medicación que está llamada á generalizarse.

Frasco de 360 gramas, 3 pesetas en todas las Farmacias. Depósito: (Salamanca, hijos de Villar y no, é Ignacio Santiago Fuentes.

PRECIOS SIN EJEMPLO

Más de 60.000 duros de alfombras, cortinas, tapices, géneros para sillerías, colgaduras y muebles del mejor gusto, ofrecemos con grandes rebajas á nuestros parroquianos y á todas las familias que quieran comprar baratísimo en los Grandes Almacenes de

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

Remesas á todas las provincias.—Pidanse muestras y catálogos al propietario D. EDUARDO GARCIA.

POR 50 PESETAS

Una pieza con 40 varas alfombra fieltro, primera clase, dibujos muy bonitos y 4¼ ancho.

Tenemos 40 piezas.

POR 25 PESETAS

Una pieza de abacá fuerte, con 40 varas, dibujos listados, ancho 4¼.

Existen 80 piezas.

POR 60 PESETAS

Una pieza de alfombra de fieltro, con 30 varas, ancho 5¼, clase superior.

Tenemos 50 piezas.

POR 20 DUROS

Una pieza de alfombra moqueta rizada, en preciosos colores y dibujos, ancho general.

Tenemos 80 piezas.

POR 15 PESETAS

Un juego de cortinas de yute adamascado con preciosas cenefas.

Existen 200 juegos.

POR 6 PESETAS

Un juego de alzapaños con grandes borlones de todos colores.

Hay 500 pares.

POR 15 PESETAS

Un corte con 12 varas, damasco oriental, ancho 6¼, para forrar una sillería completa.

Tenemos 40 dibujos.

POR 30 PESETAS

Un juego de cortinajes, estilo Flamenco, de preciosos coloridos con sus cenefas y grandes flecos.

Existen 80 pares.

POR 2 PESETAS

Una alfombrilla de fieltro para los pies de la cama.

Tenemos 300.

POR 3 PESETAS

Un tapete de yute con cenefa y fleco de multitud de colores, tamaño 7¼ en cuadro.

Tenemos 200.

POR 60 PESETAS

Un juego de tapices con figuras estilo Renacimiento, clase superior.

Existen 50 juegos.

POR 3 PESETAS

Una alfombra de gran tamaño con figuras y flores, clase de primera.

Existen 200.

Un grandioso surtido en telas nuevas para escalera y para pasos; alfombras ricas de terciopelo para alfombrar, con florones grandes, estilo Luis XIII.

Observaciones. Las piezas enteras que vendemos en alfombras, pueden tomarse mayor ó menor cantidad, aumentando ó disminuyendo del precio marcado por piezas.

Estos Almacenes tienen alfombristas inteligentes para la colocación de alfombras y arreglos de las usadas por pequeña retribución.

Visitar estos Almacenes si se buscan buenos géneros y economía.

GRAN FABRICA DE GUANTES

DE

FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo.)

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Rogamos al público no confunda esta casa con las tiendas donde solo se venden, pero no se fabrican. El surtido completo en magníficas pieles, la tintorería y fábrica montada con todos los adelantos modernos, nos permiten ofrecer grandísimas ventajas en clases y precios.—Los guantes de esta casa reúnen las condiciones de novedad, buena calidad, corte elegante y costura inmejorable, con unos precios tan sumamente módicos, que hacen imposible la competencia.—No es posible comprar más barato, ni más bueno.—Una de las especialidades de esta casa es el GUANTE NEGRO, con cuyos guantes no hay casa en Madrid que pueda competir.

Guantes de Suecia en preciosos colores, teñidos expresamente para esta casa en París.

Tudescos, 1, entresuelo (casi esquina á la plaza Sto. Domingo)

YA SE HA PUESTO Á LA VENTA EL CONSULTOR

DE FONDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Compendio de contabilidad local, por D. Manuel Galindo y Perez, Delegado de la Dirección General de Administración Local. Contiene:

- 1.º Teoría de la partida doble, y aplicación de la misma á las operaciones que ejecutan las Diputaciones y los Ayuntamientos.
2.º Legislación de contabilidad.
3.º Práctica: Operaciones ensayadas y aprobadas, con los modelos de Libros, Cuentas y Balances.

Precio y condiciones de venta: SEIS pesetas en toda España, franco de porte. Se vende en Madrid, calle de San Nicolás, núm. 11, y en la imprenta de EL CORREO, San Gregorio, 8.

Las personas que paguen 10 ejemplares, recibirán 11, dirigiendo los pedidos al Administrador, calle de San Nicolás, número 11, Madrid. No se sirven pedidos sin su previo pago.

Horno de San José

Fuencarral, 35 y 37 Sucursales: En la misma calle, 118, y Atocha, 21.—Buñuelos de viento, dulce, crema, batata y Chantilly.—Inimitables bollos suizos, clase especial, para el chocolate, café ó leche.—Exquisitas empapadas.

TERMAS DE DAX

AGÜAS Y LÓBOS minerales naturales, especiales contra Escrófulas, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias gratis. Hará razón el Dir.º de DAX (Alemania),

PELO ó VELLO

Desaparece en pocos minutos y sin ningún perjuicio usando el Depilatorio inglés de Segalá. Botica Corena, Gignas, 5, Barcelona. En Madrid, D. Melchor García.

JOYERIA

JOSÉ MARIA DEL BARCO Recomendado al público visite los escaparates de esta casa para que aprecie el gran surtido de ella. Se compra oro y plata. Casa en París y Alemania. 4 PRINCIPE 4

Vinos finos de mesa desde 8.50 ptas los 16 litros (arroba). BODEGA RIOJANA, calle de San Martín, núm. 3 (próximo á la del Arsenal).

Se vende papel en la Administración de este periódico.

COLEGIO

DE SEÑORITAS

En esta casa se hacen una clase de impresiones como son: revistas, álbumes, periódicos semanales, quincenales y mensuales, estados, circulares, breves, prospectos, y obras de lujo, para trabajos cuenta con tipos los más modernos en tipografía

IMPRENTA

DE EL CORREO

En esta casa se hacen una clase de impresiones como son: revistas, álbumes, periódicos semanales, quincenales y mensuales, estados, circulares, breves, prospectos, y obras de lujo, para trabajos cuenta con tipos los más modernos en tipografía

COLEGIO DE SEÑORITAS

En el acreditado Colegio elemental y superior de señoritas que, bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen se halla establecido en la calle de VALVERDE, 16,

han dado principio por mañana y tarde las clases el 1.º de Setiembre, como en años anteriores.—Solfeo, piano, labores, etc.—Academia preparatoria para maestras.

HONORARIOS MÓDICOS

JUAN VULGAR

POB JACINTO OCTAVIO PICÓN

TRES PESETAS

- La Caricatura..... 2 pesetas
Lázaro..... 3 pesetas
Lo que debe ser el drama... 1 peseta
La hijastra del amor..... 4 pesetas

EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

BAILLY-BAILLIERE

Con anuncios y referencias al Comercio ó Industria Nacional y Extranjera 1886

Un tomo encartonado en tela de más de 2.500 páginas

PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdidas de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial e industrial.—Este libro debe estar siempre en el bolsillo de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería de D. Carlos BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.

Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel.

PERLAS DEL DR. CLERTAN

Aprobadas por la Academia de Medicina de París

LAS PERLAS DE TREMENTINA calman, en algunos minutos, las jaquecas, los MAS VIOLENTOS DOLORES DE CABEZA y las ENFERMEDADES DEL HIGADO

Si la dosis de tres ó cuatro perlas no produce su efecto pasados algunos momentos, sería inútil continuarla. Cada frasco contiene treinta perlas. Para tener este producto bien preparado y eficaz exijase la firma del Dr. Clertan

LAS PERLAS DE QUININA contienen cada una diez centigramos (dos granos) de sulfato de quinina puro. Por esto es cierta su eficacia en los casos de fiebres. Ellas no causan repugnancia ni acidez y se tragan muy fácilmente. Las perlas de quinina se conservan indefinidamente sin alterarse. Es absolutamente indispensable el exijir la firma: Dr. Clertan

La venta por menor en la mayor parte de las Farmacias FABRICACION Y VENTA POR MAYOR: la casa L. FERRÉ y Ch. TORCHON, n.º 19, rue (palte) Jacob en París.